

10月起,我区参保职工门诊看病也能报销了!

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 6月29日,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,邀请自治区医疗保障局相关负责人就出台的《关于建立完善职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》(以下简称《实施意见》)进行政策解读。记者从会上了解到,《实施意见》10月1日起在全区启动实施。

据自治区医疗保障局相关负责人介绍,《实施意见》优化了待遇保障模式。在职工医保住院保障和门诊慢性病、特殊疾病保障基础上,建立职工医保普通门诊统筹制度,将职工门诊多发病、常见病纳入医保统筹基本支付范围,补齐了基本医疗保险门诊费用保障的制度短板。

另据介绍,个人账户的改革主要是调整职工医保个人账户计入

结构,扩大个人账户使用范围。自2022年10月1日起,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金。在职职工个人账户,按照本人参保缴费基数2%缴纳的基本医疗保险费计入。退休人员个人账户,逐步调整到由统筹基金按定额划入,以2021年全区平均基本养老金为基数,自2022年10月1日起,按照3%比例定额划入个人账户,2023年起按照2%比例定额划入个人账户。

个人账户支付范围由原来的个人使用扩展到家庭共济使用。个人账户可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。个人账户也可以用于配偶、父母、子女参加居民医保、职工大额医疗费用补助、

长期护理保险等的个人缴费。截至目前,全区已激活医保电子凭证

843.42万人,申请亲情账户(家庭共济账户)29120户。

◎相关新闻

呼和浩特:职工门诊费用跨省直接结算

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,呼和浩特市在全区率先成功实现了职工跨省异地就医门诊统筹费用直接结算,成为自治区唯一试点地区。截至目前,呼和浩特市职工异地门诊报销划卡30826人次、享受门诊统筹7896人次,支出统筹基金2256225元。

跨省异地长期居住人员备案后可在异地二级以上定点医院划卡直接结算门诊统筹费用;跨省临时外出就医人员备案后可在异地定点二级专科、三级医院划卡直接结算门诊统筹费用;参保人员可在区内异地定点二级及以上医院划卡直接结算门诊统筹费用。

职工门诊费用跨省直接结算解除了参保职工为报销异地就医门诊统筹费用的奔波之苦,极大减少了参保人员异地就医需要垫资、往返两地手工报销的不便,实现了“让信息多跑路,参保患者报销不跑腿”的目标。同时为下一步实现全区职工跨省异地就医门诊统筹费用直接结算工作积累了宝贵经验。

内蒙古筑牢森林草原“防火墙”



内蒙古本土确诊病例治愈出院11例

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 6月30日上午,内蒙古自治区卫健委通报:6月29日0~24时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。本土确诊病例治愈出院11例,其中赤峰市3例、锡林郭勒盟8例。解除医学观察的本土无症状感染者14例,其中赤峰市1例、锡林郭勒盟13例。解除医学观察的境外输入无症状感染者1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至6月29日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例45例,其中赤峰市9例、锡林郭勒盟36例。本土无症状感染者34例,其中赤峰市2例、锡林郭勒盟32例。境外输入确诊病例2例(均在呼和浩特市)。境外输入无症状感染者1例(在呼和浩特市)。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。



新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 赵靖怡) 6月29日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,今年以来,内蒙古森林草原防灭火工作不断厚植“两个至上”理念,截至目前,应急、林草共布防飞机32架,累计开展空中巡查和灭火作业700余次。1万余名专业扑火队伍、1100多名森林消防救援队伍靠前驻防,2万余名

半专业扑火队伍高度战备,近2000人的自治区级森林草原防灭火区域性应急救援队和航空应急救援特勤突击队全面做好跨区增援和重大任务战备。

进入夏季以来,针对“雷击火”“人为火”高发,全区航空应急救援工作全面进入夏航阶段,特别是当前大兴安岭林区已进入干雷暴活跃期,航空护林站通

过持续加强巡护飞行,为森林草原防灭火等应急处置和救援工作提供了有力保障。其中,呼伦贝尔森林草原巡护总面积达到17万平方公里,巡护航线12条,航线总长度4951公里。截至目前,自治区应急管理厅布防的19架航空应急救援飞机累计飞行529架次、飞行805小时52分钟、载人巡护129架次。